

Виходить у Львові по дні (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: у князя
Чернецького ч. 8.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жаданя
і ва вложенем оплати
почтової.

Рекламації новонача-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в Адміністрації „Га-
зети Львівської“ і в ц.
к. Старостах на про-
вінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно „ — 45
Поодинокое число 3 кр

Справи парламентарні і руский клуб.

(Письмо з Відня).

Відень, дня 28 мая 1894.

Засідання ради державної покінчать ся 2 червня. Минувша сесія, мимо того, що роботу спиняли опозиційні послі своїми предовгими річами, а навіть авантурами пустими — сесія та полагодила досить значне число пекущих потреб держави. На першій місці стоїть справа валюти, що посунулася о один крок дальше тим, що в короткім часі будуть стягнені 200 міль. одноренських нот державних, а заступлять їх ноти банкові і корони срібні. Закон о продажах на рати спинить надужиття, яких допускались фабриканти і їх агенти іменно при продажах знарядів рілничих і машин також і в нашій краю. З Румунією, Росією та Іспанією заключено договори торговельні. Шкода, що задля недостатку часу вже в часі сеї сесії не полагоджено важного для хліборобів закона о товариствах господарских та о рентових гадівствах. Господарі австрійські суть задовжені на яких 3.000 мільонів зр., від чого платять відсотки на суму 160 мільонів вірительям, т. е. більше як податку ґрунтового, котрий виносить в цілій Австрії 36 мільонів. Треба їх ратувати!

Посли клубу руского вивязались сеї сесії з своєї задачі патріотичної по можности добре. Клуб руский зблизив ся до коаліції, хотя ще заедно задержав політику вільної руки. Приступлене до коаліції зробив він зависимим

від осушення тих жадань, які проголосили послі Вахнянин і Барвінський в своїх річах при бюджетовій розправі. Коло польське віднеслось до всіх тих жадань дуже лояльно. Так само і правительство краеве і центральне. Зближене клубу руского до коаліції і таких же сторонництв привияло правительство з щирою радостію до відомости. Така реальна політика буде мати свої добрі наслідки. Для Руси галицької та буковинської настає тепер час позитивної роботи, т. е. кріплення себе. До опозиції чеської клуб руский не міг приступити, бо та опозиція не може Русинам австрійским подати ні найменшої запорки на розвій. Она робить багато шуму і крику, але хісна не дає. Клуб руский не дав ся заманити тій стороні, що воєе пустими словами. Опозиція може бути добра для Чехів, а не для Русинів. Чехи посідають багато прав, то можуть забагати і державного права. Помагати їм до того значить одно, що рускими пальцями вигребувати з огню печені каштанці для Чехів. Як хто має охоту попечи собі пальці — вольному воля. Але розум політичний не велить сего робити руским послам, котрі передовсім мають обовязок дбати о справі рускі, т. е. о скріплене елементу руского в границях Австрії, для забезпеченя себе, краю і держави перед забіганками і намірами панмосковскими.

Посли руского клубу вернуть з Відня з тим пересвідченем, що они в теперішній сесії для свого народу зробили багато. Годі нині вчислятй всі успіхи. Не будемо ловити риби поперед невода. Але край пересвідчить ся, що

число так званих „здобутків“ буде досить значне, чи то на полі шкільництва, чи рівноправности язика руского.

Добрі відносини, які запанували межі клубом руским а „колом“ польским, причинились дуже до осушення жадань послів руских. Ми замітили тут у Відні, що і праса польська відноситься до справи рускої зовсім инакше, як се бувало недавними ще часами. Як би такі відносини запанували у цілій краю межі обома народами, тогді можна би подумати о роботі над економічним двигненем селян наших і маломіщаньства. Робота та була давно в програмі народовців, але она не дасть ся скорше перевести в діло, заким представителі обох народностей в краю не заберуть ся до неї спільно.

До делегації австрійської вибраний пос. Алекс. Барвінський. Клуб руский ухвалив також, до постійної комісії для зложеня нової процедури цивільної вибрати пос. Підлящекого.

Справи краєві.

(Уживане правительственних свіденційних геометрів до справджуваня границь громадских ґрунтів.)

Виділ краєвий відвіс ся з просьбою до президії краєвої Дирекції скарбу, проби она видала відповідне заряджене, аби правительственні геометри евіденційні могли, будь на

36)

ГУСАКОВСКИЙ.

ПОВІСТЬ

ВІНКЕНТИЯ КОСЯКЕВИЧА.

Переклад з польского.

(Конець).

Колиж уже тільки разів не дізнав ся Гусаковский сеї „великої новини“, від чого чув таку велику розкіш, став він ту справу розважати глибоше і відразу почав ему по серцю лаяти якийсь зловіщий павук неспокою.

— Длячого они мені не говорять того?

Не міг найти відповіді на се питане. Чи крпють ся перед ним?... По таким здогаді стало ему незмірно жалісно.... Мабуть всі замітили, що Гусаковский закоханий в Зосі і постановили держати ту новину в тайні аж до рішучого дня.... Так було і з Фльорцею, — він тямить се добре....

Які они — недобрі.... Як они его не розуміють!

О! то не Зосі видумка!... Она певно старала би ся поділити ся з Гусаковским тим своїм щастем, сказала би ему все.... То певно мама Бальска витолкувала їй „неполітичність“ того кроку (о! бо то мама Бальска знає ся на „політиці“), а суджений причинив ся до того.... Той хлопце, як на свої літа, справді занадто практичний....

О! але Гусаковский засоромить їх всіх, покаже всім (лиш не Зосі), як дуже они его

не розуміли, як дуже не понимали его чесного поступованя (бо хіба оно не чесне!...) Они не хотять показати своїх карт, то Гусаковский покаже свої....

Так всть, покаже, поможе їм до слюбу, як поміг обом сестрам Зосі, займе ся орудками, весілем, поведе Зою під вінець, яко дружба, а потім — ех! що по тім!... Все одно.... потопа, не потопа....

Роздратувала его та політика затаюваня перед ним такої важної річі.... Чей не заслужив він собі на то.... Але він то закінчить....

І кінчить то енергічно на першій проході, на котрий вибрав ся сам з Влодком.

Спершу Гусаковский політикує.... Заходить манівцями до справи, то рушить єї, то цофає ся — нічо з того.... Влодко — панич очевидно не в тім битий, ані слова з него добути. Але се не відбирає Гусаковскому охоти.... Видобуде він все з практичного панича, бо приготовлений на отвертий бій. Отже, коли замічає, що способи дипломатичні не помагють, починає щиро.

— Ну-ну, дорогий пане Володимире, — каже і клепле его по плечи — не говорім дво-значно, а от лучше скажіть мені щиро, на коли визначили ви слюб....

Влодко знаменито вдає здивованого.

— Що? слюб?

Гусаковский сим троха ображений, але скриває то.

— Я вже добре знаю, що в вас діє ся....

— В мені?

— В обоїх вас....

— В обоїх?

Відкашлює.

— На мою думку нема що зводікати, карнавал за плечима, маєте становище зовсім незле, а Зосі кінчить ся сімнайцять літ.

— Зосі? — І свояк мішає ся.

— Маю тебе! — думає собі Гусаковский і додає голосно: — Говорім щиро. Знаєте добре, що я ваш приятель.

Свояк все ще сам не свій.

— Пане Гусаковский! — ледви говорить, проби змішане своє затаїти.

— В чепци ви родили ся, пане Володимире — каже Гусаковский і легке зітхненя видобуває ся ему з грудий.

Вкінці свояк приходить до себе.

— Алеж бо — каже — Зося... я не знаю....

— Чого не знаєте? Атже знаєте, що вам прихильна?

Свояк потверджує се чимскорше: — Ну, вжеж.... думаю....

— Думаєте....

— Мій Боже! атже певним не можу бути....

— Хіба-ж вам ще не сказала, пане Володимире?

Свояк не знає з хвильку, що відповісти.

— Ні! — каже.

Гусаковский дивує ся легко: — А я думав, що ви вже собі признали ся....

— Ні ще....

Троха вдоволення впливає в душу Гусаковского.... Отже не обманювали его, атже ніхто не таїв перед ним нічого?...

Тимчасом свояк каже, немов просить: — Прошу вас, то й я з вами буду щирий.... Я.... я не мав доси відваги сказати панні Софії....

жадане виділів повітових, будь на жадане громад, при нагоді урядованя в громаді займитись також справдженем обшарів і границь ґрунтів, становлячих власність громад. Лучає ся дуже часто, що треба справдити цілість недвижимо-го майна і добра громадского, а кошти такої діяльності довершуваної приватними геометрами за високі.

На повисше жадане краевого Виділу згодила ся президія скарбової Дирекції під умовами: сли евіденційні геометри будуть мати на стільки часу, щоби в даних случаях могли займитись приватними ділами, без ущербі за-дач своєї властивої служби; сли предмети вимагаючи справдження будуть подрібно вказані; сли при тим виказі з огляду на те, що до тако-го справдження треба помірив і показаня гра-ниць, взглядно відмежени дотичних ґрунтів, будуть предложені декларації посідателів, су-сідуючих з тими ґрунтами, що они позвояють на поміри і відмежени; остаточно, сли інтересовані сторони зложать декларації на письмі, що обовязують ся поносити кошти припадаючи за діяльність того справдження як також за евентуальне споруджене плянів.

Заразом краєва дирекция скарбу піднесла, що до справдження границь громадских ґрунтів в першій лінії головно треба, щоби евіден-ційні геометри могли їх робити без втрати ча-су потрібного до діла, входячого в обсяг їх властивої служби. Ті урядники, за-для дуже численних змін в посіданю ґрунтів, також за-для непереведеної ще згідности катастру з ґрун-товими книгами, мають так великі задачі спов-няти, що лиш з великим трудом можуть відпо-вісти, а особливо, що для тих задач мають за-коном визначені речинці. Краєва Дирекция скарбу ще мала і ту обставину на увазі, що громадські ґрунти в переважній числі громад мають відповідно значнійші розміри, також, що в них заходять численні уменшення за-для при-власнення, отже, що їх справдження лиш в дуже рідких випадках далось би здійснити в часі урядового побуту геометрів в громадах.

Відтак краєва Дирекция скарбу заявила краєвому Виділу, що було би пожадане, щоби кожний поодинокій випадок потреби справ-дження громадских ґрунтів зголошувано, при доповнено повисших условій у дотичного ге-ометра евіденційного, або також в краєвій Ди-

рекції скарбу. Ті зголошеня іменно в випадках, в котрих вже з гори далось би передвидіти, що діло справдження буде вимагати більше, ніж пів дня часу, мусіли би бути злагождені вже в порі зимовій найпізнійше до 15-ого марта длятого, щоби на таке діло, сли его буде мож-на допустити, можна мати взгляд при уклада-ню пляну подорожжі для дотичного евіденцій-ного геометра.

О повисших условіях Виділ краєвий постановив повідомити виділи повітові, щоби зробити ужиток з рішеня краєвої Дирекції скарбу в тих випадках, в котрих ужите услуг геометрів може бути косенне.

Перегляд політичний.

Вчера радили обі палати Ради державної. Палата панів ухвалила, що комісія для ре-форми судівництва має бути постійною і що треба закупити в Самборі будинок на поміщеня почти і телеграфу. В Палаті послів домагав ся пос. Гесман знесеня стемпля дневникарського. За сим внесенем промавляли ще пос. Кофлер, Гавк, Кронаветтер і Пернерторфер. Міністер заявив, що скоро закон прасовий стане право-сильний, то кавція зложена за газети буде звернена.

З Черновець доносять, що буковинський президент краю бар. Кравс попращав ся з урядниками і виїхав до Відня, де по залаго-дженю его просьби о спенсионоване буде по-стійно проживати.

Pol. Cong. доносить, що о якісь кризі в кабінеті угорским нема й бесіди. Міністерство Векерлього висунуло би аж тогди справу ка-бінетову на порядок дневний, коли-б крок та-кий показав ся потрібним в інтересі церковно-політичних реформ.

В Парижі утворило ся нове міністерство під президентурою Діпія, котрий заразом обняв і теку міністерства справ внутрішних і віро-ісповідань. Міністром справедливости став Гер-рен, фінансів — Поанкер, просвіти Лесге, вій-ни — Мерсеіе, торговлі — Лютіе, рільництва

Віже; теку міністра справ заграничних обійме або Камбон або Ганот.

Для відміни настала й в Болгарії криза кабінетова; ціле міністерство Стамболова по-дало ся до димісії. Що було причиною сеї димісії, поки що не знати; лиш то єсть певною річю, що димісія та не зробила в Софії не-сподіванки. Уже від часу уступленя міністра війни Савова ходила чутка, що міністерство подасть ся незадовго до димісії, а від кількох днів ходила по місті чутка, що на раді міні-стрів ухвалено в суботу димісію цілого кабінету і зараз о тім повідомлено кн. Фердинан-да, котрий і прискорив свій приїзд до Софії. Князь покликав до себе Стамболова і конферу-вав з ним довгий час, а від того мало зави-сїти, чи і в якім обемі наступить зміна в міні-стерстві болгарским. Говорено, що наколи-б князь поручив утвореня нового кабінету Стам-болову, то було би се доказом, що він хоче за-держати его дальше. Тепер же повірив князь утвореня нового кабінету Грекову, а се уважа-ють знов за знак, що міністер Петков висту-пить на певно з кабінету. Причиною димісії кабінету було, кажуть, то, що теперішнє міні-стерство хотіло лишити короні свободну руку навіть і супротив опозиції.

Новинки.

Львів дня 30 мая.

— Люстрация робіт водних. В наслідок інтервенції Виділу краєвого поручив Міністер рільництва телеграфічно старшому радникови бу-дівництва п. Ішковскому, висланому Міністерством справ внутрішних до злюстрованя робіт меліора-ційних в Галичині, щоби оглянув також ріки Лімницю і Согу, котрих регуляція після ухвали соймової з дня 13 лютого с. р. має розпочати ся в 1895 році. Люстрацию ріки Лімницї переведе відпоручник міністерияльний при нагоді інспекції Дністра. В люстрації ріки Лімницї возьмуть у-часть: відпоручник Намістництва старший радник будівництва Мат. Морачевський, в заступстві Ви-ділу краєвого др. Ос. Верещинський і директор краєвого бюро меліораційного Андр. Кендзвор.

Гусаковский хитає вирозуміло головою:— Розуміє ся, розуміє ся...

— Знаєте самі, я лиш урядник, а панна Софія посажна собі... гм... дуже посажна... я чув, що має мабуць десять тисяч...

Гусаковский усміхає ся.

— Має більше, як двацять тисяч...

— Більше, як двацять! — повтаряє свояк якимсь дивним голосом.

— Але в тій родині зовсім на то не зва-жають... ані з тим не будуть числити ся... Про Зося й казати нема що; она й не думає, що ви лиш урядник...

— Я знаю — она... але родичі...

— І они не будуть противні... за надто цїнять правдиве щастє...

Свояк чує ся зворушеним.

— Які ви добрі, пане Гусаковский!

Гусаковский справді добрий чоловік; він знає, як то трудно бути собі самому адвокатом в такій важній а делікатній справі, отже рі-шає ся освідчити ся за свояка і Зося і роди-чам її, хоч чує, що й для него не легка то справа... Все-ж то прецїнь для щастя того ангела!

Отже вбирає ся Гусаковский в тужурок съвяточний і їде до Бальских смїлим кроком, хоч з придавленим серцем.

— Приходжу нині не з візитю, але з важною справою — каже на вході просто з моста.

— З важною справою? до нас? — питає мама Бальска.

— Насамперед до панни Софії.

— До мене? — каже Зося.

— Ну, то я вас лишу самих — відпові-дає мама Бальска і виходить з сальонику.

Зося дивить ся на Гусаковского неспо-кійними очима.

— Отже то важна справа? — питає.

— Така важна, що від неї залежить ціле будуче жите двох осіб.

— Хто-ж ті особи?

Дух її завмирає в грудях.

— Одна особа... то ви.

— Пане Гусаковский, що ви кажете? — шепче Зося тихенько.

Дивить ся на его міну поважну, на его тужурок съвяточний, кров заливає її голову, серце бє, як молотом... Не має відваги спитати ся, хто се та друга особа...

Гусаковский замічає в ній ту зміну.

— Бачу, що находжу ґрунт добре підго-товлений — каже з усміхом, але той усміх троха гіркий.

Зося мовчить.

— І свати мені вдадуть ся...

— Свати? — дивить ся Зося на него і не розуміє ані слова.

Гусаковский схиляє голову.

— Справді, сей Влодко в чепци видко родив ся.

— Влодко?...

Гусаковский дивить ся на неї і дивує ся, чого їй так дивно.

— Влодко! — каже ще раз.

— Влодко?

— А вже-ж, Влодко.

Зося спускає очі до землі і блідне.

— Пане Гусаковский — шепче — я вас зовсім не розумію...

— Отже маю то сказати поважно; добре! Отже: панно Софія, маю честь просити вас о руку в імени пана Володимира і для пана Во-лодимира.

Зося дивить ся на него очима троха зди-вованими, а троха жалісними.

— Пане Гусаковский! Що се за жарти? Гусаковский остовпів. — Жарти?!

— Ні, то справді за багато того.

— Панно Софія...

— Мені здає ся... мені здає ся, що на глум я собі нічим не заслужила.

Прикладає хустинку до очий.

— Алеж панно Софія! — каже наляка-ний Гусаковский — то не жарти, то не глум! Чи ви не бачите, що говорю найповажнійше в сьвітї?...

Зося віднимає хустинку від очий і дивить ся на него хвилинку спокійно:

— Як то? поважно?

— Алеж, панно Софія!

— Ви приходите в імени...

— Пана Володимира.

— Просити... просити...

— Вашої руки.

— І він вас о то просив?

— Просив мене.

— І ви того прийняли ся?

— А вже-ж, прийняв ся.

— І ви того прийняли ся?!

— Гм... прийняв ся, бо в тій подружю бачу щастє ваше...

— Моє щастє? в подружю з Влодком?...

— Так.

Зося встає, мє хусточку з цілої сили сво-їми дрібними рученятами, гнів являє ся багря-ном на її лиці.

— О! ні! того вже за багато! то не по людски! — каже голосно — так знущати ся наді мною, так мучити мене!... І за що, за що, пане Гусаковский? Що я вам зробила, скажіть мені, що я вам злого зробила?...

Гусаковскому здає ся, що ему нагло впав камінь на голову. Що се значить?

— Ви дивуете ся? О ні! хоч не вдавайте!

Ви знаєте, знаєте дуже добре, що я вас кохаю... Що она каже?

— Що вас віддавна, віддавна кохаю...

— Що такого? чи земля розступає ся?

— І недосить вам було дивити ся на мою муку, дивити ся майже що дня і тішити ся з того...

Хтось ту не при розумі!

— А ви ще нашли собі новий спосіб му-ки, тортури...

— Руский театр у Львові. Львівська „Руска Бесіда“ буде у Львові при ул. Кохановського ч. 1. (на „кручених стовпах“) літній театр, в котрім почавши від липня с. р. грати-ме трупа „Рускої Бесіди“ з найліпшими артистами товариства М. Садовського, котрі прибудуть з України. Заповіли іменню своїй приїзд артистки: Заньковецька, Затиркевичка, Базилюська, Козловська — і артисти: Садовський, Старицький, Мова, Василенко і Левіцький. Надто прибуде з України 8 хористів і декоратор. З нових творів сполучене товариство артистичне виставить отсі пєси: Сьвітова річ, Зайдиголова, Модний жених (Панська губа), Покидка, Дві сімї, Не до пари; Рябина, Війт заламейский, Queen di odere, Дальматинці, Циганка Аза, Утоплена, Пташник з Тиролю, Відний Понатан, Украдене щасте, Катря Чайківна, Мужичка і т. п. „Руска Бесіда“ доповняє тепер гардеробу, хори і оркестру. Декорації усї будуть нові. Як бачимо, львівська „Руска Бесіда“ робить з свого боку все що тільки може, щоби наш театр представив ся в столиці Галичини в часї напливу людей з різних сторін на „виставу“, як найліпше, і питумо штуку драматичну запрезентував в цілій краєї. Не сумніваємо ся, що нашї земляки з Галичини і Буковини спішати-муть численними громадами до Львова, щоби пізнати найсвїжійший репертуар в інтерпретації пайліпших сил драматичних, котрими в теперішній хвилі розпоряджуємо. Тільки постійна і численна участь земляків зможе покрити ті великі кошти, а котрими є злучене удержане великого і доброго товариства драматичного.

— Огні. В Кругелю на влосївекім в ярославекім пов. згоріли будинки вартости 1500 зр. — В стрийскім повіті було кілька огнів. Дня 16 с. м. в Лисятичах погорів Іван Карпин; шкода 350 зр. — В Єленковатім згоріли три загороди дня 13 і 14 с. м.; шкода 1930 зр. — В Довгім дві загороди, вартости 700 зр. — В Любши жидачіського пов. одно господарство, вартости 250 зр. — У Вороблячинї в равекім пов. Маруна Пелєх підпала Михайла Пелєха, від чого згоріло 5 господарств, вартости 2778 зр. — В Отинїї вибух огонь дня 30 м. м. і спалив один дїм, вартости 600 зр. — В Павелчу в стаїславекім пов. погоріло шість господарів; шкода 3700 зр. — В Хлопах в рудецкім пов. дня 18 м. м. пополудни величезний пожар знищив 26 загород селяньских. Цїла

шкода виносить 17.350 зр., а була обезпечена лише на 6.130 зр. — В Яворівскім повіті в Цетулі був огонь, що наробив шкоди на 400 зр.; в Бердичові на 1300 зр.

— Мешканя підчас вистави краєвої. До повожденя вистави може дуже причинити ся достарчене мешкань для приїзжих гостей. А що львівскі готелї не можуть і половицу їх помїстити, то Дирекция вистави рішила зарадити тому в той спосіб, що в пяти панятих домах урядила 150 комнат з можливою вигодою. В тих комнатах є зі 180 ліжок. На головнім двірці залїзниці державної підчас вистави находить ся бюро квартирункове, де приїзжі, що хотять мешкати в приватних домах, можуть зголошувати ся. Одно або два ліжка з постелю, свїтлом і послугою по дуже мірних ціпах. Центральне бюро квартирункове находить ся в касинї міській при ул. Академічній ч. 13.

— Маєвий сніг. Ми парїкаємо на холод і на дощі, які вже від довшого часу нам доскулюють, а що-ж мають казати люди, котрі навїг в зимї рїдко зазнають значної студєнї, як н. пр. в Іспанїї? З Мадриду доносять, що в многих сторонах Іспанїї унали великі сніги, а так само падав оногди сніг у Франциї, де в місті Понтарліє упав навіть грубою веретвою. Замість маївки могли там люди тішити ся маєвим снігом і уживати маєвої санни. В станї воздуха мало що доси змінило ся; станциї метеорологічнї заповідають все ще дощі і холод.

— Померли. Савина з Морозевичів Галайчукова, жена пароха в Микуличинї, в 32 р. житя. — Теофанія Дняковська, учителька школи Сташица у Львові, в 24 р. житя. — О. Василь Островекій, завідатель парохїи у Випоградї, єпархїї стаїславекіської, в 37 р. житя, а 8 свйщенства. — Амвросія з Блоньских Деїкова, жена пароха в Луці пов. самбірського в 47 р. житя.

— Добрий стрілець. В Кракові помер сими днями інспектор поліцїи Андрїй Генцлер, котрий яко вояк в р. 1866 підчас війни з Прусами, відзначив ся, як незвичайно добрий стрілець. Стрїлив так, що цілий парк облигаючи артилерїї під Кенїгредом висадив у воздух, через що Прусаки не могли вже бомбардувати міста. Місто Кенїгред надало ему за то диньлом почетного обивателя і нагороду, а власти войскові дали ему срібний медаль заслуги.

— Згоріли дїти в огни. З Дрогомишля в повіті яворівскім пишуть нам: Дня 14 мая с. р. в стодолї одного жиди вибух огонь, котрий спалив не лиш ту стодолу і близьку хату, але й маєток ще двох сусїдів. Сам жид мав найменше шкоди, бо на 100 зр.; сусїдка Мільгайзен на 1300 зр., а сусїд Олекса Грицишин стратив не лиш 250 зр., котрих ему ніхто не верне, але й двоє дїтїв, 4-літнього сина і 2-літню доньку. В замкненїї хатї лишив їх Грицишин без надзору, а коли огонь перекинув ся на его хату, не було кому дїти ратувати і они спалили ся.

— Найбільший міст на свїті — в Вороњанцї. Міст, який тепер ставлять на будуючїї ся залїзниці з Вороњанки до Стаїславава, звертає вже тепер на себе увагу техників цілого свїта; буде то найбільший міст залїзничий на свїті. Дня 10 с. м. заложено угольний камїнь під будову одного склепїня того мосту над Прутом коло Яремча, котре буде на 65 метрів довге. Два дни перед тим завершено одно склепїне мосту коло Імпи, котре єсть на 48 м. широке. Міст коло Яремча має найширше склепїне зі всїх мостів які доси ставлено донебудь на залїзницях; его перевисшає не лиш склепїне водоводу Джона коло Вашингтону в Америцї, котре єсть на 67 метрів широке. Найбільше доси склепїне мосту залїзничого Пон-де-Ляво єсть лиш 61 метрів широке. Міст сей цікавий ще й тим, що его мурують з камїня а не роблять з залїза, як то бувало доси майже всюди на залїзницях. Генеральна Дирекция залїзниць державних постановила тепер ставити залїзнї мости лиш там, де того висота конче вимагає або де взагалї не можна ніяк поставити мурованого моста.

— Страшний злочинець. З Буенос Аїрес дала поліція телеграфїчно знати до Парижа, що там їде на кораблі „Парагвай“ якийсь злочинець котрий убив свою жінку, покрав в кушї, насоловив, спакував до скринї і вибрав ся з тим в дорогу. В Дункерцї у Франциї придержано того злочинця, але в его чотирнайцять куферах не найдено тіла убитої жінки, а за то велику суму грошїй, котрі були сховані в кождім куфері окр емо

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 30 мая. Pol. Corr. одержала вість з Риму, що Є. св. Папа лагодить енциклїку в справї сполучєня католицкої церкви з греко-православною.

Берлін 30 мая. Вчєра приїхав тут оломуцкїй князь-архієп. Кон.

Вроцлав 30 мая. В Мисловицях, де суть копальні вугля на прускїм Шлеску були вчєра два випадки смерти на холєру а один випадок занедужаня.

Софія 30 мая. Греков не приняв ся місїї утворєня нового кабінєту і радив князєви, щоби він взяв собі за дорадників проводирів опозицїи. Князь покликав відтак бувшого президента мїністрів Радославова і бувшого мїністра справедливости Стоїлова. — „Свобода“ оголосила дімісію кабінєту без всякого коментаря. Митрополита Кліментїя пущено вчєра на волю і позволено ему вернути до своєї єпархїї.

Цотєнца 30 мая. В громадї Віджанєльє дало ся почувти послїдної ночи сильне трясєнє землї, від котрого завалили ся три доми, а другі значно uszkodжені; з людей не згинув ніхто, бо всї вибігли зараз на поле, де тепер кочують.

— У Львові виходять ті літературні часописи і вістники: *Зоря*, ілюстрованє письмо літературно-наукове, 72 аркушів друку на рік, коштує 6 зр. у Львові, ул. Академічна ч. 8. — *Дзвінок*, ілюстрованє письмо для науки і забави руских дїтїв і молодежи; 36 аркушів друку, 5 зр. у Львові ул. Чарneckого ч. 26. — *Правда*, місячник політики, науки і письменства, около 60 арк. друку, 5 зр. у Львові ул. Академічна ч. 8. — *Житє і Слово*, вістник літератури, історїї і фольклору; 60 аркушів друку 5 зр. у Львові, ул. Глубока ч. 7.

За редакцїєю відповїдає Адам Крєхованциий.

Муки, тортури... — каже.

— О, пане Гусаковекій, пане Гусаковекій, на таке треба бути чоловіком без серця! Без серця!

— Без жалю, без милосердя!...

Паде на канапу і голосно починає ридати. Гусаковекій починає здогадувати ся, о що їде. Ноги під ним трясуть ся, уста ему тремтять; не може промовити ані слова... Схиляє ся до єї ніг і пригїскає уста до єї руки.

— Панно Софіє — каже тремтячим голосом — що ви сказали!

Зося обтирає очи, побачивши, як він клячить перед нею...

— Я сказала вам правду — говорить она, а спокїї єї більшає — і тепер вже менї запїзно дофати ся... впрочїм і не хочу... Так, так, пане Гусаковекій, я люблю вас, люблю над все в свїті і тепер лиш повтаряю устами то, що я сказала вже вам мільон разів думкою і очима... Я знаю, що ви мене не любите...

Він єї не любить!

— Що вам милїша свобода кавалерска, як тихе щастє домашнє...

Милїша єму кавалерска свобода!

— Що ви... скажу вам раз все, що маю на серцї... що ви баламут!

Він — баламут!

— Так, так, баламут і недобрий чоловік. За що ви мене так мучите? Чи-ж я тому вина, що вас покохала?... Атже я вам не накидала ся, носила сю любов тихенько в души, але нинї (і знов приложила до мокрих очїв хустину), нинї вже мірка перебрала ся... Ви не маєте ні трощка милосердя надї мною...

Гусаковекій обняв єї гнучку сть, придушив єї з цілої сили до своїх грудїв і — зарїдав таким плачем, що аж шиби затрясли ся.

Сидїли собі на канапї спертї плєче о плєче, рука в рудї, тай дивили ся собі в очї...

Небо для них зїшло зі своїх висот до сєго роскошного салюніку і покляло їм під ноги невичерпані скарби щастя, а хори ангелєскі грали їм піснї про золоті мрії, що сповнилі ся...

З усєміхами на устах згадували ті терпїня, по котрих вєла їх дорога до неземного щастя.

— І ви зовсїм а зовсїм не здогадували ся, що я...

— Нєхай мене Бог тяжко скарає, — відповїдає Гусаковекій пиро — коли менї хоч на хвилїнку приїшла така думка до голови.

Пригадала єму недавну хвилїну, коли була така весєла, коли бавила ся зі своєюком в дрібну кашку...

— О! памятаю, памятаю... — запєвнив єї.

— І ви не здогадали ся, чого я тоді була така щаслива?

— Здогадував ся...

— Ну?

— Менї здавало ся, що ви і Влодко вже собі признали ся в любови.

Зося заломила руки.

— То ви не тямите, що перед тим було?...

— Чому нї? Тямлю... але якже менї...

Зося хитає головою.

— Як то можна було...

— Алеж бо той Влодко... такий гарний хлопець...

Зося дивить ся Гусаковекієму сердєчно в очи.

— О! ви далеко гарнїйші...

Румянець вкриває єї личко; она ховає его чимєкорше на грудях Гусаковекієго.

За дозволом автора переклав Осип Маковей.

На час вистави
значно знижені ціни
КОЛДРИ
по 3-50, 4, 5, 6, 7, 8 до
14 злр.

Колдри атласові
по 12-50 15, 18, 20 злр.
і вище.

Колдри на овечій вовні
без конкуренції найдешевше
поручає

Йосиф Шустер
Львів,
ул. Коперніка ч. 7. 48

Бюро оголошень і дневників
приймає
ОГОЛОШЕННЯ
до всіх дневників

Помада Rhönix



на виставі гігієніч-
ній в Штутгарді
1890 відзначена, а
після лікарського о-
речення і тисячів по-
дяк, уявана яко о-
диноке істаюче,
дійсно добре і не-
шкідливе средство,
щоб у мужчя і
женщя висилкати
новий і буйний по-
ріст волося, усуну-
ти випаданя і лу-
щеня ся. Викликає також у дуже
молодих мужчя сильний поріст
вусів. Ручу за скучність і не-
шкідливість. Фляконик 80 гр. поч-
тою або за задатком 90 гр.

К. НОРРЕ, 53
Відень XIV. Sütteldorferstrasse 81.

С. Спітцер у Відни
поручає
Товари камінні і шамотові.
Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-
плетні урядженя для стаен і обор.
На жадање висилаємо катальогі.
Заступники для Галичини і Буковини
Гамель і Файгель
у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ
поручає
найновійше патентоване начине кухонне з зні гальванічно нікльо-
ване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.
До набутя у Івана Шумана у Львові
площа Бернардинська і у всіх більших торговлях веліза.

С. Кельсен у Відни
поручає
Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уро-
дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як такжя
рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.
Заступники для Галичини і Буковини
Л ь в і в ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.
На жадање висилає ся катальогі.

Поручає ся
торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА** у Львові.
З друкарні В. Лозинського під варядом В. І. Вебера.